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第第第第３３３３分科会分科会分科会分科会    

 

図書館員図書館員図書館員図書館員にににに求求求求められるめられるめられるめられるＩＣＴＩＣＴＩＣＴＩＣＴスキルスキルスキルスキルのありのありのありのあり方方方方にににに関関関関するするするする研究研究研究研究    

――――ホームページビルダーホームページビルダーホームページビルダーホームページビルダー１３１３１３１３体験版体験版体験版体験版をををを使使使使ったったったったＨＰＨＰＨＰＨＰ作成方法作成方法作成方法作成方法――――    

 

    

    

研修内容研修内容研修内容研修内容    

 

研修会前に実施したアンケート「ホームページビルダー１３体験版を使ったＨＰ作成方法に関す

るアンケート調査集計結果」については、添付資料をご参照ください。 

 

■７月２日 木曜日 

第１日目 13：00～17：30 

・ ホームページビルダー１３体験版でできる作成手順の説明（プロジェクター使用） 

・ ホームページビルダー１３体験版を用いて実際に各自で大学の図書館ＨＰを作成 

かんたんページ作成（ＰＣページ用）を使って、最大８ページのサブページをもつＨＰを、その

場で作成していく。大学の全景、図書館の全景（建物が独立しているならば）、図書館の入口、

図書館の入口付近、図書館の入館・退館ゲート、貸出カウンター、リファレンスカウンター、図

書の配架状況、閲覧者用コーナーなどの画像を利用することで見栄えのよいものになる。 

 

■７月３日 金曜日 

第２日目 10：30～13：00 

・ 作成した各自のＨＰを鑑賞しながら、もっと見栄えのよいものにするための工夫を考える。さら

に、ページを独自にアレンジしたものを作成することを試みる。ページ作成の方法が何種類かあ

るのでそれを試してみる。 

・ 最後には、各自が作成したＨＰを、次頁の講評表を使って、お互いに講評しあう。 

 

 

研修結果研修結果研修結果研修結果    

    

第３分科会は、参加者・運営委員を含めて７名の少人数であったが、各自が平素使用しているノ

ートＰＣを持ち寄り、事前に準備してきた自館のＰＲポイントとなる資料等を実際の教材として使

い、各館の広報活動にいかせるような内容を目指した分科会運営を行った。 

 参加者は、自分なりのイメージを持って帰れたと思う。事前に用意した講評用紙により、仕上が

った作品（ＨＰ）の客観的評価を相互に行い、今回の研修会で習得したスキルをもとに自館のホー

ムページの充実を図り、図書館の利用促進につながることを提案して閉会とした。 

 



 

 

講 評 表 

 

講評対象ＨＰ：                               

 

 

 

ご覧になったＨＰについて、もっとも当てはまるところの数字に○をつけてください。 

 

    

 非
常
に
そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
そ
う
は
思
わ
な
い 

全
然
そ
う
思
わ
な
い 

１．トップページにインパクトを感じる 5 ４ ３ ２ １ 

２．メニュー（フレームの左側）にオリジナリティを感じる 5 ４ ３ ２ １ 

３．画像（写真）の表示の仕方は工夫されている 5 ４ ３ ２ １ 

４．全体の構成（トップページとサブページの組み合わせ方）は工夫されている 5 ４ ３ ２ １ 

５．全体的な印象としてうまくできていると感じる 5 ４ ３ ２ １ 

                            

 



ホームページビルダー13体験版を

使ったＨＰ作成方法に関する
アンケート結果

日本私立短期大学協会

図書館情報委員会（第３部分科会）



問１．図書館広報としてウエブサイトを開設して
いますか（回答図書館数：１２９館）。

100.0%100.0%100.0%100.0%合合合合　　　　計計計計　　　　

28.7%28.7%28.7%28.7%37373737していないしていないしていないしていない

71.3%71.3%71.3%71.3%92929292しているしているしているしている

割合割合割合割合（％）（％）（％）（％）回答数回答数回答数回答数選選選選　　　　択択択択　　　　肢肢肢肢

 してい
る

71%

 してい
ない
29%
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問２．現在公開中のホームページの作成・管理
は図書館職員が行っていますか。

100.0%100.0%100.0%100.0%合合合合　　　　計計計計　　　　

47.7%47.7%47.7%47.7%53535353行行行行っていないっていないっていないっていない

52.3%52.3%52.3%52.3%58585858行行行行っているっているっているっている

割合割合割合割合（％）（％）（％）（％）回答数回答数回答数回答数選選選選　　　　択択択択　　　　肢肢肢肢

 行って
いる
52%

行って
いない
48%
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問３．ホームページの作成・管理方法（HP作成管理
ソフトなど）を教えてください（自由記述）。

＊ その他の内容は、フリ-ソフト
とMooga Oneが各2館ずつ、
アルファエディタ・Pukiwiki・
Contribute・Illustrator・
Photoshop・WinSCP・
Rapidweaver・EmEditor・
Web Canvas・FFF.TP・CMS 
Designerが各1館ずつ。

100.0%100.0%100.0%100.0%合合合合　　　　計計計計

23.1%23.1%23.1%23.1%15 15 15 15 そのそのそのその他他他他

4.6%4.6%4.6%4.6%3 3 3 3 
Word Excel Power Point  Word Excel Power Point  Word Excel Power Point  Word Excel Power Point  

Front Page Front Page Front Page Front Page メモメモメモメモ帳帳帳帳

7.7%7.7%7.7%7.7%5 5 5 5 Movable typeMovable typeMovable typeMovable type

9.2%9.2%9.2%9.2%6 6 6 6 ＨＴＭＬＨＴＭＬＨＴＭＬＨＴＭＬ

20.0%20.0%20.0%20.0%13 13 13 13 DreamweaverDreamweaverDreamweaverDreamweaver

35.4%35.4%35.4%35.4%23 23 23 23 ホームページホームページホームページホームページ・・・・ビルダービルダービルダービルダー

割合割合割合割合（％）（％）（％）（％）回答数回答数回答数回答数ソフトソフトソフトソフト名名名名などなどなどなど

Movable type

8%

ＨＴＭＬ

9%

その他

23%

Dreamweaver

20%

ホーム

ページ・

 ビルダー

35%

Word, Excel,

Power Point,

Front Page,メモ

帳

5%
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問４．どのくらいの周期でホームページの更新
を行っていますか。

100.0%100.0%100.0%100.0%合合合合　　　　計計計計

11.1%11.1%11.1%11.1%11111111行行行行っていないっていないっていないっていない

18.2%18.2%18.2%18.2%18181818年年年年１１１１回回回回

52.5%52.5%52.5%52.5%52525252月月月月１１１１回回回回

16.2%16.2%16.2%16.2%16161616週週週週１１１１回回回回

2.0%2.0%2.0%2.0%2222毎日毎日毎日毎日

割合割合割合割合（％）（％）（％）（％）回答数回答数回答数回答数選選選選　　　　択択択択　　　　肢肢肢肢
 毎日

2%
行って
いない
11%

 年１回
18%

 週１回
16%

 月１回
53%

＊＊＊＊上記上記上記上記のののの選択肢以外選択肢以外選択肢以外選択肢以外にににに不定期不定期不定期不定期
　　　　　　　　(3館館館館)・・・・3ｶｶｶｶ月月月月にににに１１１１回回回回（（（（１１１１館館館館））））

日本私立短期大学協会日本私立短期大学協会日本私立短期大学協会日本私立短期大学協会　　　　　　　　図書館情報委員会図書館情報委員会図書館情報委員会図書館情報委員会（（（（第第第第３３３３部分科会部分科会部分科会部分科会））））



問５．ホームページを作成・公開・管理するため
に身につけたい技術は何ですか。（複数回答可）

作成

ソフトの操

作方法

44%

ＨＴＭＬ

26%

Ｊａｖａ

Ｓｃｒｉpｔ

19%

その他

11%

100.0%100.0%100.0%100.0%合合合合　　　　計計計計

11.2%11.2%11.2%11.2%18181818そのそのそのその他他他他

19.3%19.3%19.3%19.3%31313131Ｊａｖａ　ＳｃｒｉＪａｖａ　ＳｃｒｉＪａｖａ　ＳｃｒｉＪａｖａ　Ｓｃｒｉppppｔ　　ｔ　　ｔ　　ｔ　　

26.1%26.1%26.1%26.1%42424242ＨＴＭＬＨＴＭＬＨＴＭＬＨＴＭＬ

43.5%43.5%43.5%43.5%70707070作成作成作成作成ソフトソフトソフトソフトのののの操作方法操作方法操作方法操作方法

割合割合割合割合（％）（％）（％）（％）回答数回答数回答数回答数選選選選　　　　択択択択　　　　肢肢肢肢

＊その他の内容は、ＣＳＳが3館、Ｐ
ＨＰが2館、PukiWiki・Photoshop・
Adobeイラストレーター・Webデザイ
ン・MySQL・Aja・LSS・Perl・Xoop
cube・ユーザビリティの認識・セキュ

リティの知識・作成ソフトの操作方
法を教えたい・スタイルシートが各1

館ずつ。

日本私立短期大学協会日本私立短期大学協会日本私立短期大学協会日本私立短期大学協会　　　　　　　　図書館情報委員会図書館情報委員会図書館情報委員会図書館情報委員会（（（（第第第第３３３３部分科会部分科会部分科会部分科会））））



ま と め

� 図書館広報としてのウエブサイトを７割（71％）が開設

� 公開中のＨＰの作成・管理は図書館職員の約半数（52％）が行っている

� ホームページの作成・管理で最も多かったのはホームページ・ビルダー
（35％）で、次がDreamweaver(20%)である

� ホームページの更新は月に１回（53％）が最も多い

� ホームページを作成・公開・管理するために身につけたい技術で、最も多
かったのは、作成ソフトの操作方法（44％）で、次がＨＴＭＬ（26％）である。

これらから、７割の方が実践的で基礎的な技術を学びたいと考えているこ
とが分かる。一方では、かなり専門的な技術を学びたいと考えている方も
おられた。
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